
Toespraak beëdiging advocaten 

 

Geachte aanwezigen, 

Geachte advocaten, 

 

Vandaag markeert een bijzonder moment. Een moment van overgang – 

van voorbereiding naar praktijk, van kennis naar verantwoordelijkheid. De 

beëdiging tot advocaat is geen formaliteit, maar een belofte. Een belofte 

aan de samenleving, aan de rechtsstaat, en aan de waarden die ons 

rechtssysteem dragen. 

De eed die u heeft afgelegd, verplicht u tot integriteit, onafhankelijkheid en 

deskundigheid. Dat zijn geen abstracte begrippen. Zeker in de Surinaamse 

context krijgen deze waarden dagelijks concrete betekenis. 

Wij opereren in een samenleving waarin de druk op de rechtsstaat 

voelbaar is. Waar wij geconfronteerd worden met uitdagingen zoals de 

bestrijding van zware en ondermijnende criminaliteit, waaronder 

drugshandel en witwaspraktijken. Waar de samenleving kritische vragen 

stelt over rechtsgelijkheid en transparantie. En waar de capaciteit binnen 

de strafrechtsketen – van opsporing tot berechting – niet altijd toereikend is 

om de groeiende complexiteit van zaken bij te benen. 

In dat krachtenveld is uw rol als advocaat van onschatbare waarde. 

U bent niet slechts belangenbehartiger van uw cliënt. U bent ook een 

essentiële schakel in het waarborgen van een eerlijk proces. Uw optreden 

draagt direct bij aan de kwaliteit van de rechtspleging en daarmee aan het 

vertrouwen van de samenleving in het recht. 

Wat u bijzonder maakt, is de diversiteit aan ervaringen die u meebrengt. 

Twee van u heeft kennis van het belastingrecht. In een tijd waarin 

financiële transparantie en de aanpak van fiscale constructies steeds 

belangrijker worden, is uw expertise van grote waarde. U bevindt zich op 

het snijvlak van recht, economie en maatschappelijke verantwoordelijkheid. 



Een ander brengt ervaring mee vanuit het ambtelijk apparaat. U kent de 

overheid van binnenuit – de processen, de afwegingen, maar ook de 

kwetsbaarheden. Die kennis stelt u in staat om niet alleen uw cliënten 

effectief bij te staan, maar ook bij te dragen aan een betere balans tussen 

burger en overheid, juist in een tijd waarin dat evenwicht soms onder druk 

staat. 

Bijzonder is ook de hernieuwde beëdiging van één van u. Uw loopbaan 

getuigt van een diepgewortelde betrokkenheid bij de rechtsorde. Van 

inspecteur van politie tot minister van Justitie en Politie – functies waarin u 

het publieke belang heeft gediend onder vaak complexe omstandigheden. 

Uw terugkeer in de advocatuur brengt waardevolle ervaring met zich mee, 

maar vraagt ook om een hernieuwde en scherpe invulling van de 

onafhankelijkheid die dit ambt vereist. 

Dames en heren, 

De praktijk waarin u terechtkomt, is geen eenvoudige. U zult opereren in 

een omgeving waarin belangen groot zijn en de druk soms hoog oploopt. U 

zult te maken krijgen met cliënten die veel van u verwachten, en met een 

systeem dat niet altijd perfect functioneert. 

Juist dan komt het aan op uw kompas. 

Het is verleidelijk om mee te bewegen met de omstandigheden, maar het is 

uw taak om standvastig te blijven. Om grenzen te bewaken. Om niet alleen 

te kijken naar wat kan, maar vooral naar wat behoort. 

De samenleving heeft behoefte aan advocaten die niet alleen juridisch 

scherp zijn, maar ook moreel stevig staan. Advocaten die begrijpen dat hun 

handelen verder reikt dan het individuele dossier – dat zij mede vormgeven 

aan het vertrouwen in de rechtsstaat. 

Het vraagt om wederzijds respect, professionele samenwerking en een 

gezamenlijke toewijding aan waarheidsvinding en rechtvaardigheid. 

Ik roep u dan ook op om te blijven investeren in uw ontwikkeling, om 

kritisch te blijven – ook op uzelf – en om steeds het grotere geheel voor 

ogen te houden. 



Tot slot spreek ik het vertrouwen uit dat u uw beroep zult uitoefenen met 

deskundigheid, integriteit en verantwoordelijkheidsbesef. Dat u niet alleen 

een goede advocaat zult zijn voor uw cliënten, maar ook een betrouwbare 

pijler van onze rechtsstaat. 

Ik wens u allen veel wijsheid en succes toe met deze mijlpaal. Bij deze 

felicitaties betrek ik ook uw familieleden, vrienden, patroon, geestelijke, het 

hof van justitie en de gehele Surinaamse samenleving. 

Ik dank u 

Mevr Mr. G. Paragsingh  

Procureur-generaal bij het hof van justitie 


